Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 201 (5450).

Пятница, 19 декабря 1969 года 十 Год издания 39-й

Цена 2 коп.

ВЫПОЛНИТЬ

До окончания четвертого года пятилетки остаются считанные дни. Труженики сельского хозяйства района стремятся использовать их для того, чтобы быстрее завершить государственный план заготовок продуктов животноводства и выполнить социалистические обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Многие животноводы достигли своей цели. Колхозники сельхозартели имени Ленина, например, досрочно завершили годовой государственный план продажи животноводческой продукции. Сверх задания они направили более 300 центнеров мяса, около 400 тонн молока, до 60 тысяч штук

Сверх плана сдают государству мясо и молоко также Волгодонской овоще-молочный совхоз, совхоз имени Черникова и другие хозяйства. В общей сложности хозяйства района помимо задания сдали и продали государству за одиннадцать месяцев 2105 центнеров молока и 116 тысяч штук

Успехи радуют. Но они не дают нам права успокаиваться на достигнутом. Чтобы успешно выполнить социалистические обязательства, взятые на четвертый год пятилетки, животноводам района предстоит еще многое сделать. Прежде всего, надо принять необходимые меры к безусловному выполнению государственного плана заготовок мяса. До конца года хозяйства района

обязаны сдать и продать его на заготовительные пункты более 22 тысяч центнеров. В большом долгу перед государством остаются пока животноводы Дубенцовского, Большовского, Добровольского мясосовхозов и других хо-

Мириться с этим нельзя. Расчеты специалистов показывают, что хозяйства района имеют возможности для успешного выполнения планов заготовок мяса. В том же Добровольском мясосовхозе, например, находится на откорме несколько десятков голов крупного рогатого скота, вес которых уже сейчас достигает 340-350 килограммов. Неоправданно задерживают отправ ку скота на заготовительные пункты также колхозы «Большевик» и имени Орджоникидзе.

Заказ государства на постав ку животноводческой продукции-закон для хозяйства, и он должен быть выполнен. Это дело чести всех тружеников колхозов и совхозов. Выступая на III Всесоюзном съезде колхозников, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев указал на то, что сейчас «...нужны конкретные дела по выполнению планов в... каждом колхозе и совхозе Это-одно из важнейших условий дальнейшего подъема сельского хозяйства...»

Интересы дела требуют от руководителей хозяйств, партийных и профсоюзных организаций, специалистов ского хозяйства еще раз пере-

смотреть свои возможности с тем, чтобы изыскать и привести в действие дополнительные резервы производства и сдачи мяса государству.

Между тем, в редакцию поступают сигналы о спаде темпов в работе животноводов некоторых хозяйств. На ферме третьей бригады колхоза имени Ленина, например, скот не везде получает полноценный рацион кормления. При приеме молока от МТФ № 3 колхоза «Искра» умышленно занижается процент жирности. В ряде хозяйств снизилась товарность молока.

Зимовка скота-строгий экзамен для животноводов. И надо сделать все для того, чтобы все животноводы с честью выдержали его. Успешно, без потерь провести зимовку скота, обеспечить его хорошую продуктивность значит создать предпосылки для нового подъема общественного животноводства, сделать гарантийную заявку на безусловное выполнение обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР

СЕДЬМОГО СОЗЫВА

16 декабря в Большом Кремлевском Дворце собрались депутаты Верховного Совета СССР—полпреды рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции.

В 10 часов утра под председательством председателя Совета Национальностей депутата Ю. И. Палецкиса началось заседание Совета Национальностей Верховного Совета СССР-

Заседание Совета Союза открылось в 12 часов дня также в Большом Кремлевском Дворце под председательством председа-теля Совета Союза депутата **И.** В. Спиридонова.

На раздельных заселаниях палат были заслушаны доклады Мандатных компесий Севета Надпональностей и Совета Союза о проверке полномочий вновь избрапных депутатов Верховного Совета СССР.

Была утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1968 год.

3. О проекте основ законодательства Союза ССР и союзных республик о здравоохранении.

4. Об утверждении Указов Президнума Верховного Совета CCCP.

16 декабря в 15 часов в Большом Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Националь-

Тепло встретили депутаты и гости появление в президнуме товарьщей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шеленина, П. Е. Шелеста, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н.Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. щербицкого, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

По предложению председательствовавшего на заседании председателя Совета Союза Верховного Совета СССР И. В. Спиридонова собравшиеся вставанием почтили память оывшего Председателя Президиума Верховного Совета СССР, члена Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

С докладом «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1970 год» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР, депутат

Депутаты заслушали доклад «О Государственном бюджете СССР на 1970 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1968 год», с которым выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

(TACC).





Стодневная ударная **ленинская** вахта

Херошо отзываются в коллективе цеха № 4 Волгодонского химкомбината о расфасовщике порощков комсомольце Владимире Линчинс. Моледой рабочий успешно выполняет социалистические обязательства по достейной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Машина, которой он управляет, работает безот-

НА СПИМКЕ: В. Липкин.

Фото А. Бурдюгова.

РЕПОРТАЖ

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ НА СТРОИТЕЛЬНЫХ ПЛОШАЛКАХ

И ничего странного нет в том, что на всех пяти строительных участках Волгодонского стройуправления № 1 «Ростсельстроя» 17 декабря утром засияли новогодние елки. Самые настоящие елки со звездами. У елок было много людей с веселыми, радостными лицами. Все они были в рабочей одежде, но говорили и держались по-праздничному. Что же произошло?

Трудолюбивый коллектив строительного управления № 1 16 декабря досрочно завершил выполнение годовой программы строительно - монтажных работ. Произведено строительно-монтажных работ на четыре миллиона триста тысяч рублей.

Вот по этому поводу и были зажжены 17 декабоя перед первой рабочей сменой новогодние елки, 17 декабря строигели начали т удиться в счет нового 1970 геда.

И вот здесь, у новогодних елок, они приняли новые трудовые обязательства:

«Встав на 100-дневную трудовую ленинскую вахту, -- говорится в их рапорте на имя Волгодонского горкома партин строители СУ-1 обязуются до

конца 1969 геда дополнительно выполнить работ еще на двести тысяч рублей.

Можно быть вполне уверенным в том, что и это обязательство они выполнят с честью. Начальник стройуправления Георгий Евдокимович Шпаченко, который по праву считается одним из тех, кто закладывал первые фундаменты нашего города, дает высокую оценку труда коллектива строителей.

 Взгляните на Якова Ивановича Ермилкина, - говорит тов. Шпаченко. - Это скромный и иногда, кажется, даже неприметный человек. какие у него незаурядные деловые качества. Он все знает, все умеет. На его втором участке (наши городские Черемушки) дела всегда идут хорошо, люди его уважают, и сами работают прекрасно. Годовой план этот ведущий участок выполнил еще в середине

Большую организаторскую работу на втором участке проводит партийная группа, которую возглавляет каменщик Александр Андреевич Павлов.

Здесь насчитываются многие бригады, которые работают

в счет 1970 и 1971 годов. Так, плотницкие бригады П. А. Гринюка, А. С. Блохина, Ю. А. Сухорукова, М. Ф. Тихомирова и В. А. Гузева уже выполнили свои пятилетние задания и сейчас работают в счет 1971 года. С такими же показателями к трудовой новогодней елке пришли бригады бетонщиков О. Е. Баршевой и арматурщиков В. В. Литвина.

У новогодних елок строители благодарили коллективы химического и лесоперевалочного комбинатов за их помощь.

и. денисенко, наш внешт, корр. В системе партучебы

КОММУНИСТЫ ИЗУЧАЮТ ТРУДЫ В. И. ЛЕНИНА

К.Н. Тихонов — пропагандист с большим стажем и опытом работы. Из года в год, совершенствуя свое мастерство, он настойчиво добивается высокой активности слушателей, глубокого и прочного усвоения ими программного материала, хорошей посещаемости занятий.

Вот и сейчас, хотя до начала занятия осталось еще несколько минут, все коммунисты слушатели школы основ марк сизма- ленинизма третьего года обучения, которой он руководит, уже в сборе. В помещении все подготовлено к занятию: на стене-политическая карта мира, на столах-плакаты, диаграммы.

Это уже пятое по счету занятие в нынешнем учебном году. Тема его: «Партия в период интервенции и гражданской

Нынешний год в системе политпросвещения по праву называют годом ленинской учебы. Поэтому пропагандист обращает особое внимание коммунистов на изучение ленинских работ. Сегодня тоже, прежде чем приступить к собеседованию по теме, Константин Николаевич отводит время для проверки, как слушатели усвоили работу В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». Пропагандист предлагает назвать очередные и главные лозунги момента.

Отвечает коммунист М. Ф. Манченко Отложив в сторону конспект, хотя пользоваться им можно, слушатель уверенно отвечает на заданный воп-

-Владимир Ильич Ленин, -говорит он,-учил рабочих умелому хозяйствованию. Он требовал аккуратно и добросовестно вести счет деньгам, хозяйничать экономно, не лодырничать, соблюдать стро-жайшую дисциплину в труде. Это и были очередные и главные лозунги момента. Только преодолев мелкобуржуазную стихию, укрепив социалистический уклад хозяйства, можно было превратить его в господствующий. а затем в единственный и всеобъемлющий.

Говоря о том, что на первый план в области экономического строительства социализма выдвигалась организация учета и контроля за производством и распределением продуктов, М. Ф. Манченко подчеркивает, что эта задача важна и сейчас, особенно в условиях работы по новой системе планирования и экономического стимулирования.

—А разве потеряла свою актуальность задача роста производительности труда? — Это выступает уже другой слушатель политшколы коммунист В. И. Каранчев, который приводит конкретные примеры, как коммунисты химкомбината постоянно держат в центре своего внимания вопросы повышения производительности труда, организации социалистического соревнования, укрепления дисциплины.

Так, низкая производительность труда имеет место на по грузочно - разгрузочных работах Коммунисты П. П. Линник, Г. В. Любушкин, А. А. Стахов, В. И. Черныш, Н. И. Андрющенко и другие вплотную занялись механизацией этих работ. Внедрение схемы механизированной разгрузки, хранения и переработки бестарного химического сырья, сдача в эксплуатацию эстакады для слива и налива железнодорожных цистери, установки по загрузке сыпучих гру зов в вагоны и другие внедряемые мероприятия, позволят намного повысить производительность труда на погрузочноразгрузочных работах.

Стремление слушателей под крепить выступления примерами из жизни коллектива своего предприятия, делает их рассказ живым, интересным. Все внимательно слушают товарищей, готовые в любой момент продолжить их выступление, дополнить, поправить. Так, стоило выступающему по основной теме Ю. П. Осипову допустить неточность, коммунисты сразу заметили это и внесли поправку.

К городской конференции ВЛКСМ

ДОВЕРИЕ ТОВАРИЩЕЙ ОБЯЗЫВАЕТ

24 делегата будут представлять комсомольскую организацию школы № 7 на городской отчетно-выборной конференции ВЛКСМ. Это самые активные, самые авторитетные комсомольцы. Вот некоторые из них:

Люда Бузницкая, секретарь школьной комсомольской организации. Скромная, немногословная, умеет быть застрельщиком многих хороших дел. Требовательная к себе и к товарищам. Учится Люда на «4» н «5». Десятый «Д» класс, где она учится, стал полностью комсомольским.

Геннадий Шубин, ученик 10 «Б» класса. Он с увлечением изучает произведения Владимира Ильича Ленина. Неплохо усвоил работы В. И. Ленина «Великий почин», «Задачи Союзов молодежи».

Геннадий спортсмен, хороший товарищ. Не раз защищал спортивную честь нашего города на стадионах и в спортзалах области. Он и сейчас находится на соревнованиях.

Тамара Корявая. Три года была у нас в школе председателем совета дружины, отрядной вожатой. Тамара-член горкома ВЛКСМ. Эта энергич ная девушка является инициатором многих интересных мероприятий.

По ходу занятия пропаган- Геннадий Добро вступил в дист подводит итоги и, если ряды ВЛКСМ в 1967 году. За

честность, прямоту, деловитость комсомольцы класса избрали Генцадия своим вожаком. Под его руководством в классе ведется большая общественная рабста. Недавно в классе были подведены итоги Ленинского зачета за поябрь. Зачет получили все комсомольцы. В этом большая заслуга лично Геннадия Добро.

Таких примеров много. Все комсомольцы, делегаты конференции, несмотря на многочисленные поручения, хорошо учатся.

При их активном участии комсомольская организация школы за отчетный период проделала большую работу. За это время она выросла на 32 человека. Из пионерской организации в комсомол переданы лучшие ученики, в их числе Аля Андреичева, Наташа Подройкина и другие.

В школе неоднократно проводились массовые субботники, сборы книг для библиотек подшефной сельской школы в поселке Прогресс и профтехучи-

Перечень хороших дел можно продолжить В частности, крепкая дружба установилась у наших ребят с комсомольцами производства СЖК химкомбината. Комсомольцы производства СЖК Николай Снежинский, Г. Логвинова, Г. Смирнова в качестве вожатых проводят большую работу в седьмом «Г» классе, гая ребятам вести общественную работу, бороться за повышение успеваемости.

Доверие товарищей обязывает делегатов конференции работать еще лучше, принимать активное участие в обсуждении вопросов комсомольской жизни.

Как делегату конференции, мне хотелось бы высказать ряд пожеланий. Вот уже в течение восьми лет меня избирают в состав ГК ВЛКСМ, но за это время ни разу не ставился вопрос об отчете комсомольских активистов, членов и кандидатов в члены горкома комсомола, перед своей комсомольской организацией. А это следовало бы практиковать. Тогда повысилась бы ответственность членов горкома ВЛКСМ за порученное дело.

И еще. Необходимо постоянно учить членов и кандидатов в члены ГК ВЛКСМ практике комсомольской работы.

Все это будет способс вать улучшению комсомольской работы, повышению роли комсомольских организаций борьбе коллективов за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Р. ТРОЯНОВА, секретарь парторганизации школы № 7, член ГК ВЛКСМ.



На снимке: В. И. Ленин и Я. М. Свердлов в президнуме І Всероссийского съезда земотделов и комбедов в Колонном зале Дома союзов. Москва. 11 декабря

Фотохроника ТАСС.

ответ недостаточно полный, просит коммунистов дополнить выступление товарища. Так, ответ В. П. Ляборинской дополняет Д. Ф. Ерошенко, выступление Е. П. Тронь пожелали расширить М. Ф. Манченко и В. И. Каранчев.

Все вопросы темы изучены. Можно переходить к следующей. На этот раз пропагандист уступает свое место слушателю К. Д. Ширипову, который подготовил лекцию о работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Пропагандист его выступление дополняет. Такая форма подачи материала способствует лучшему его усвое-

Задание на дом: изучить работу Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», составить конспект.

Так, подробно изучая первоисточники, коммунисты — слушатели политшколы стремятся год ленинской учебы ознаменовать глубоким изучением грудов В. И. Ленина.

> Г. БАННОВА, член методсовета химкомбината.

Инженер и технический прогресс

СТИМУЛ

Как указывалось в постановлении ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома...», переаттестация играет большую роль в усовершенствовании технического прогресса. И деятельность инженерно-технических и научных работников надо оценивать по эффективвыполненных разработок и научно-нсследовательских работ.

В ноябре этого года в Волгодонском филиале ВНИИСИНЖ проходила аттестация научных сотрудников. Ее целью было проверить степень подготовки научных кадров, активизировать их работу, поднять производительность труда. Аттестации подлежали научные сотрудники не прошедшие конкурс на занимаемую должность и работающие в институте более 3-х лет.

Аттестационная комиссия, в состав которой входили высскоквалифицированные специалисты, представители партийной, комсомольской и профсоюзной организаций, на своих заседаниях рассмотрела работу 35 научных сотрудников.

В спокойной, доброжелатель ной обстановке аттестуемые докладывали не только отом, что сделано за годы работы в институте, но и опланах на будущее; отвечали на вопросы по определенным разделам выполняемых научно-исследовательских работ. Так, руководитель группы газо-жидкостей хромотографии Павел Михайлович Петряков за время работы в филиале опубликовал 9 статей, отправил в печать две статьи и оформил заявку на авторское свидетельство. Им была произведена наладка н пуск ряда отечественных и зарубежных хромотографов. Под его руководством сделан прибор по определению удельной поверхности катализаторов и сорбентов.

В недалеком будущем Петряков думает приступить к выполнению диссертационной работы по хромотографическим

методам контроля производства.

На основании докладов аттестуемых и характеристик начальников лабораторий, комиссией был сделан вывод о несоответствии занимаемой должности четырех научных сотрудников и ряду сотрудников укав их работе.

Комиссия также рекомендовала администрации повысить заработную плату младшим научным сотрудникам П. С. Фахретдинову и С. С. Потатуевой, а младшего научного сотрудника М. Т. Ванифатьеву перевести в старшие сотрудники.

По всем рекомендациям администрацией до первого января будут приняты соответствующие решения, после чего цель аттестации можно будет считать достигнутой.

В. СОКОЛОВ, 🜊 кандидат химических наук, секретарь партбюро филиала ВНИИСИНЖ.

Люди пятилетки



Командир производства

Урожай с полей давно собран, четвертый год пятилетки подходит к концу, а у овощеводов второго огорода Волгодонского овощесовхоза все еще много за-

Бригадир А. А. Провоторов-опытный руководитель, умелый организатор. Даже в нынешнем неблагополучном году руководимая им собрала бригада жай по 195 центнеров с гектара и сдала государству 3100 тонн овощей. За достигнутые успехи коллектив бригады занесен в совхозную «Летопись ленинского года ударной работы на Дону».

Сейчас овошеводы готовят парниковое хозяйство к будущему сезону. Очищаются ямы, завозится чернозем, ремонтируются рамы. По достоинству оценили они преимущества парниковых рам на электрообогреве. Поэтому и решили в совхозе изготовить еще 3000 таких рам.

Овощеводы совхоза дали слово: вырастить и сдать государству не менее 6200 тонн овощей сверх пятилетнего плана. И бригадир Провоторов уверен — его коллектив будет идти к цели так же уверенно, как и прежде.

и. САШКИН.

В. А. Лозырин, колхозный шофер

Много славных дел на счету у шофера сельхозартели имени Ленина Владимира Андреевича Лозырина, который уже более четырех лет трудится в этом хозяйстве. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, передовой шофер добился значи-тельных успехов. При подведении итогов работы за 10 месяцев ему присуждено первое место и денежная пре-RIIM.

- хозяйски относится Владимир Андреевич и к эксплуатации своего автомобиля. Опытный колхозный водитель добился пробега автомобиля без замены покрышек 75 тысяч километров при нор-

НА СНИМКЕ: В. А. Лозы-Фото А. Бурдюгова.

вторая професс

КОГДА в колхозе «40 лет Октября» приступили к подготовке животноводческих помещений к зиме, на одну из молочнотоварных ферм направили плотников Валентина Леонова и Евгения Солощенко. Работа спорилась в их руках. Опытные плотники быстро и качественно отремонтировали ясли, настлали полы и даже сложили печи в красных уголках.

Но, выполняя ремонтные работы, они исподволь наблюдали за работой доярок, занятых механизированной дойкой коров. И чем больше входили в курс дела, тем неотступнее была мысль: может, попробовать себя в том, что принято считать сугубо женской профессией.

Сейчас трудно сказать, кого из них первого осенила эта мысль: Валентина или Евгения. Но однажды возникнув, она оказалась решающей: оба решили стать доярами.

С наступлением стойлового содержания животных за бывшими плотниками закрепили группу из 106 нетелей. Так мастера об-

рели вторую профессию. Чтобы судить об их работе на новом поприще, достаточно взглянуть на «подопечных»: коровы хорошо ухожены, упитаны. Ясно, что без любви к делу, без энергии таких результатов не бы-

Но В. Леонов и Е. Солощенко не только исправно выполняют обязанности по полюбившейся профессии. Они стремятся к рентабельной работе. Не по душе им пришлось, например, что в погожие дни когда скот выводят в базы, корм ему кладут на землю. При этом много корма затаптывается. По собственной инициативе бывшие плотники за два дня соорудили ясли. Теперь отхода кормов нет, скармливаются они экономно. От этого только польза хозяйству.

Во второй половине декабря начнется растел нетелей. И можно не сомневаться, что как Леонов, так и Солощенко с честью выдержат экзамен на дояров.

> г. сивяков, наш внешт. корр.

Хозяева поля и фермы

Большой объем полеводческих и животноводческих работ пают в возрасте около четырех зации животных прошли высвыполняет механизированное звено тов. Сухоносова И. Т. из Потаповского овощесовхоза. Члены звена сами обрабатывают почву, выращивают различные культуры, заготавливают корма, откармливают свиней.

О работе звена рассказывают тт. Сухоносов И. Т. и Каргальский Н. А.

ШЕСТЬ лет занимается откормом свиней наше механизированное звено. За это время накоплен определенный опыт, возросло мастерство механизаторов.

Особенностью звена является то, что его члены одновременно совмещают функции и механизаторов, и полеводов, и животноволов. ,олоте пп, зумеется, необходим определенный минимум знаний. Этими знаниями механизаторы овладели на агротехкурсах

В состав звена входят девять человек ,из которых один учетчик. Члены звена сами обрабатывают почву, выращивают различные сельхозкультуры на корм животным, сами откармливают свиней. При этом распределение обязанностей между членами звена не является постоянным. Функции каждого на деньили определенный отрезок времени меняются сообща, с учетом потребностей дня.

За звеном закреплено 669 гектаров земли. Весною этого года 470 гектаров было засеяно ячменем, остальная площадь приходилась на долю люцерны, кукурузы на силос, тыквы. Для того, чтобы выполнить весь объем работ в полеводстве и животноводстве, звено располагает необходимой техникой. За ним закреплено три гусеничных и три колесных трактора, три тракторные тележки, два комбайна СК-4, еялок, плуги, культи ваторы и другой сельхозинвентарь.

Звено собственными силами успешно справилось со всем комплексом полевых работ от подготовки почвы до уборки урожая, соблюдая агротехнические нормы. Благодаря этому собран урожай, обеспечивающий животным сытую зи-

Сейчас на откорме находится 2100 свиней в возрасте от пяти месяцев и старше. Для тего, чтобы прокормить животных, созданы достаточные запасы кормов. Кроме фуражного ячменя, есть 127 тонн сенной муки, 11 тонн витамин пой люцерновой. Достаточно мела, костной муки, соли.

На откорм поросята посту-

месяцев. С поступлением молодняка на ферму начинается нериод его доращивания. Этой группе животных в летнее время дают по 1,6 килограмма дерти, достаточное количество зеленого корма-люцерны, тыквы, кормовой свеклы. Сейчас, зимою, норма дер ти увеличена до двух килограммов, а вместо зеленой подкормки скармливается по 300 граммов сенной муки.

Те животные, вес которых приближается к 100 килограммам, переводятся непосредственно на откорм. Их суточный рацион увеличивается: дерти они получают 3,3 килограмма, а сенной муки-500 граммов. В любое время года в рационе животных есть все необходимые для нормального их развития компоненты: костная мука, мел и т. д.

Кормим животных два раза в день: в восемь часов утра и в три часа дня. Суточная норма кормов при этом делится поровну.

На протяжении тех лет, что механизированное звено занимается откормом свиней, корма скармливаются в сухом

В этом году звено поставило государству 3320 центнеров свинины. 57 процентов сданных в заготовительные органишей категорией. Вес каждой сданной свиньи был от 135 до 145 килограммов.

Совхоз досрочно выполнил годовой план по продаже мяса государству на 100,5 процента. В это внесли свой вклад и члены механизированного звена. Они объясняют свои успехи в работе хорошей организацией труда, соблюдением требований агрономии и зоотехнии.

Откармливая свиней, механизаторы одновременно смотрят в завтрашний день. Подготовив своевременно почву под весенний сев будущего они готовят и технику. Уже отремонтированы два трактора, все сеялки, плуги, культиваторы, бороны.

Дирекция совхоза и рабочий комитет позаботились о создании на ферме хороших культурно-бытовых условий. В крас ном уголке есть телевизор, радиоприемник, настольные игры, газеты и журналы. В бытовке тепло и уютно. Здесь же готовят вкусные обеды из трех

Свои усилия наш небольшей, но дружный и энергичный коллектив подчиняет цели, ради которой самоотверженно трудится весь советский народ: достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. тревожный СИГНАЛ

НЕ БЕРЕГУТ ПОДДОНЫ

На строительных площадках ИМК-92, в Дубенцах и Рябиче-Задонском лежат 700 поддонов, в Николаевской-на-Дону — 100 штук, в Мартыновке — 200 штук и так далее. Поддоны гниют, приходят в негодность. УПТК в этом году их было списано 400 штук. Взамен заказано еще две тысячи штук поддонов. вопиющая бесхозяйственность. Стоимость поддона - 4 рубля 12 копеек. А сколько их разбросано по пашему и другим районам. Кто несет ответственность за их сохранность и бережливость? Об этом, наверное, ад-министрация базы УПТК не

п. спиридонов, член комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации



"Совершенствовать политическую информацию"

Под таким заголовком в «Ленинце» от 16 сентября была опубликована передовая статья, в которой высказывалась критика в адрес парторганизации Волгодон-ского автотранспортного предприятия.

Как сообщил секретарь партбюро автотранспортного предприятия тов. Ковалев, статья обсуждалась на заседании партбюро. Критика в адрес ВАТП признана правильной.

Разработаны и осуществляются меры по улучшению политического информирования автотранспортников. транспортников. Еженедельно, по понедельникам, проводятся политинформации, ежедневно пятиминутки. Регулярно прово-дятся ленинские пятницы. Перед рабочими, ИТР и служащими выступают руководители предприятия, секретари и другие работники горкома КПСС.

"Так утрачивается авторитет"

Статья под этим заголовком была напечатана в «Ленинце» от 10 октября. В ней речь шла о том, что начальник транспортного цеха лесоперевалочного комбината член КПСС И. И. Смолихин груб и заносчив в обращении с рабочими, не считается с их запросами и интересами, действует исключительно административными методами, оторвался от коллектива и утратил авторитет среди подчиненных.

Зам. секретаря парткома лесоперевалочного комбината тов. Ойкип сообщил редакции, что эта статья обсуждалась на партийном собрании транспортного цеха и на заседании партийного комитета. Указанные в ней фак**годтвердились**. За противо поставление себя коллективу, грубость с подчиненными, слабую идейно-воспитательную работу члену КПСС т. Смолихину И. И. объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Администрации лесоперевалочного комбината предложено решить вопрос о возможности его дальнейшего использования на должности начальника транспортного цеха.

Партийному бюро транспортного цеха предложено обратить серьезное внимание на неудовлетворительное состояние трудовей и производственной дисциплины в коллективе.

Приказом директора лесоперевалочного комбината с 16 декабря тов. Смолихин И. И. освобожден от обязанностей начальника транспортного цеха. Начальни-ком транспортного цеха назначен тов. Горбацкий К. А.

ИДУТ В СОВХОЗ СОЛДАТСКИЕ ПИСЬМА

«... Мы будем гордиться тем, что ты достойно несешь солдатскую службу и охраняешь наш мирный труд...»

Это строки из письма, которое послали в воинскую часть руководители партийной и комсомольской организаций Волгодонского овоще-молочного совхоза бывшему передовому рабочему хозяйства, ныне солдату Советской Армин Владимиру Кирееву и его товарищам по службе.

А вот ответ из части.

«...Комсомолец гвардии рядовой Владимир Киреев успешно выполняет обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и ваш наказ. Он добился высоких коказателей в боевой и политической подготовке. Избран членом бюро первичной комсомольской организации...

Можете спокойно трудиться. Мы же, воины позаботимся о том, чтобы небо над нашими городами и селами было чистым, а рубежи нашей Родины — неприступными. Такие солдаты, как ваш земляк Владимир Киреев, бдительно стоит на страже завоеваний Октября...»

Письмо подписали секретарь первичной комсомольской организации Тутинас, секретарь

парторганизации Димич, команлир подразделения Марченко.

Конверты со штампом «солдатское» часто приносят в совхоз. Комсомольская и партийная организации не теряют связи с молодыми рабочими, ставшими солдатами, постоянно следят за их службой, беспокоятся и о солдатских семьях.

Солдаты в письмах благодарят за теплое внимание и забсту, обещают свято выполнять наказы товарищей.

В. КЛЕЙМЕНОВ, секретарь парткома совхоза.



НА СНИМКЕ: Краснознаменный Северный Флот. Противолодочный корабль ведет поиск подводной лодки «противпика». Фото К. Купаева. Фотохропика ТАСС.

На темы воспитания

ГРАЖДАНИНОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

Литература призвана воспитывать у учащихся прекрасные человеческие черты: чувство гордости за свою партию и страну, высокое чувство граж данского долга, готовность отдать все силы для процветания нашей Родины. Великие произведения литературы несут в себе огромный нравственный заряд. Вот почему так важно ввести учащихся в мир прекрасных, благородных чувств и гармонических образов, сделать изучаемые произведения интересными и близкими школьникам, научить ребят ценить и понимать прекрасное.

В 1968—69 учебном году завершился переход на новые программы по литературе в 8—10 классах. После длительного перерыва в 10 классах восстановлены устные экзамены, а в 8 классах учащиеся на экзаменах пишут не изложение, а сочинение.

Новая программа по литературе обогатилась новыми монографическими темами и отдельными произведениям и, стала разнообразнее в жанровом отношении. В нее вошли стихи и поэма А. Блока «Двенадцать», стихи С. Есенина, исторический роман А. Толстого «Петр I», героическая драма «Любовь Яровая». Учащиеся познакомятся с лучшими произведениями зарубежной литературы.

Для углубления знаний и

развития интереса к литературе введены факультативные занятия.

Программой предусмотрено не просто более широкое знакомство с современной советской литературой, а формирование с ее помощью личности и марксистско-ленинского мировоззрения учащихся. За последние годы наша литература обогатилась замечательными произведениями на ленинскую тему: «Удивительный год» М. Прилежаевой, «Дипломаты» Дангулова и многие другие. В школах Волгодонска были подготовлены и проведены беседы, читательские конференции по этим книгам. Глубокими и убедительными были ответы учащихся на выпускных экзаменах в прошлом году, когда они говорили о Ленине-вожде.

Близки и понятны учащимся герои-космонавты. Ира Рунова, ученица 9 класса школы № 8, отвечая на вопрос, почему книга Семенихина названа «Космонавты живут на земле», говорит: «Чтобы полететь в космос, космонавты много трудятся на земле: учатся, тренируются. Это люди красивые душой, мужественные, смелые, дружные».

Переход на новые программы внес оживление, но есть и свои огорчения. Каждый учитель сейчас с болью в душе говорит: «Что же делать,

нет текстов. Приходится все читать в классе, а на это надо затратить лишнее время». И все же большая группа учителей школ города успешно справляется с поставленными перед ними задачами. В школах литературу преподают мастера педагогического труда Емельянова Л. П., Попова Т. А., Осадкина М. А., Рожкова А. Ф., Мягкова Е. И., Агрызкова Р. А. и многие другие.

Все они влюблены в свой предмет, обладают тонким пониманием прекрасного в литературе, в изобразительном искусстве. Они пробуждают и развивают у детей любовь к чтению, чувство красоты поэтического слова. Сочинения учащихся средней школы № 7 получали высокую оценку на городских и областных конкурсах. Надолго запомнятся учащимся литературные вечера, проводимые в школах.

Много лет преподает в школе Л. П. Емельянова. Уроки ее всегда продуманы, содержательны. Учащиеся работают с увлечением. Картины художников, грамзаписи используются почти на каждом уроке. Все, что на уроке надочитать наизусть, она знает наизусть. Когда она читает наизусть на уроке, на вечере поэзии, во время лекции для химиков, работников торговли, ее яркое, эмоционально насы щенное чтение слушают затаив дыхание и ученики, и учителя, и родители.

Уже в 6 классе Л. П. Емельянова учит детей осмысленно воспринимать изучаемое произведение, высказывать свои суждения, говорить образно, эмоционально. При изучении повести «Дубровский», обращаясь к учащимся, учитель

спрашивает: «Как влияло крепостное право на человека?» В чем проявлено самодурство, деспотизм Троекурова?» Учащиеся дают глубокие, убедительные ответы, «доказывают» антикрепостническую направленность повести «Дуб р о вский».

А вот в 10 классе зашел разговор о стихах Маяковского о загранице «На Западе все спокойно», «Слушай, наводчик» и других. Умело строит она работу над текстом, правильно поставленными вопросами заставляет учащихся задуматься над идейным содержанием, художественными средствами. В связи с анализом стихотворения «Блек энд уайт» учительница рассказывает о Кубе, Гаване, говорит о современной Кубе.

Урок заканчивается глубоким обобщением учительницы: «Наделенный партийной зрелостью, Маяковский говорит:

> Мы требуем мира, Но если тронете, В роты сожмемся, Сжавши рот Наш крик о мире — Не просьба слабых...»

Такие уроки не проходят бесследно для учащихся. Они учатся у Маяковского деятельно любить страну, быть готовыми делать все для ее развития и укрепления, а если потребуется, то и встать на ее защиту. Л. П. Емельянова формирует эти качества у учащихся.

Средняя школа № 8, 9 класс... Здесь литературу преподает Раиса Антоновна Агрызкова. Только что закончился урок. Я подхожу к Ире Руновой и спрашиваю: «Ира, что дают Вам уроки литературы?» Ира говорит: «Я полюбила литературу. Раньше не проявля-

ла к ней особого интереса. А сейчас мне очень нравятся произведения А. С. Пушкина». И не дожидаясь моего вопроса, за что же ей они полюбились, она рассказывает: «Лирические произведения А. С. Пушкина читать легко, они понятны, глубоки по содержанию, объемны по мысли».

Но на уроке шел разговор о произведениях Н. А. Некрасова. Ира читала наизусть стихотворение «Плач детей». Ей нравятся многие поэмы и стихи Некрасова, но это ее любимое. Ученица его читала очень эмоционально, выразительно. Тоской и болью за отнятое детство звучали слова:

Где уж нам, измученным в неволе,

Ликовать, резвиться и скакать!

Еслу в нас теперь пустили в поле, Мы в траву попадали вы — спать.

Хорошее знание произведений Н. А. Некрасова позволило ей уверенно составить цитатный план по теме «Ты проснешься ль исполненный

На уроке литературы в 9 классе состоялся интересный разговор. Учащимся понятны стихи поэта-гражданина, они с любовью читали их, многие выучили наизусть.

Высокие гражданские чувства воспитывают у молодых учителя литературы.

в. ревякина,

наш внешт. корр.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

меры приняты

Жительницы поселка Шлюзы А. И. Савчук и Л. П. Сидорова прислали письмо в редакцию, в котором сообщают, что не только им, а и другим не вовремя доставляется корреспонденция, телеграммы, обозначенные грифом «срочная».

Письмо было паправлепо Л. А. Дружининой, временно исполняющей обязанности начальника городского узла связи. Она сообщила, что в почтовое отделение посслка Шлюзы направлен новый начальник Антонина Ивановна Ярославцева, имеющая специальное образование. С почтальонами проведена разъяснительная работа.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «РОСТСЕЛЬСТРОЯ»

требуются
на постоянную работу:
бетонщики,
арматурщики,
плотники,
слесари по ремонту оборудования,
электрики,
столяры,
разнорабочие,
грузчики для разгрузки ваго-

нов со щебнем и цементом.
Одиноким предоставляется общежитие.
За справками обращаться в

За справками обращаться в отдел кадров бетонного завода пли к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Лепина, 45.

волгодонской городской узел связи,

все отделения связи и дополнительные пункты приема телеграмм иа химкомбинате, лесоперевалочном комбинате и Волгодонском опытно-экспериментальном заводе до 20 декабря включительно

ПРИНИМАЮТ ПОЗДРАВИТЕЛЬНЫЕ НОВОГОДНИЕ ТЕЛЕГРАММЫ

по льготному тарифу — в два раза дешевле обычного.
С указанием срока вручения повогодние телеграммы принимаются до 23 декабря.

Администрация.

цимлянской гэс

срочно требуются
на постоянную работу;
инженер-строитель,
техник-сантехник,
кровельщик-жестянщик,
слесари-сантехники,
лочегары котельной,
рабочие строительных професнй.

Оплата труда сдельная и повременно-премнальная. Рабочне обеспечиваются по установленным нормам спецодеждой, специнтапием на вредных работах и углем по льготным ценам.

Обращаться в отдел кадров Цимлянской ГЭС или к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов по адресу: гор. Волгодонск, ул. Ленпна, 45.

ЦИМЛЯНСКИМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ требуются

на постоянную работу: электромонтеры.

Обращаться: нос. Ново-Соленый. Отдел кадров электросетей.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем—24-24; сельхозотдела—26-24; бухгалтерии—24-49; типографии—24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич